Fizioterapeitu sertifikācijas programma

I Fizioterapijas pamati
· normālā anatomija un fizioloģija atbilstoši fizioterapijā izmantotajām novērtēšanas metodēm (funkcionālajiem testiem), fizioterapijā izmantoto ārstēšanas metožu pamatprincipiem;
· funkcionālā anatomija un kinezioloģija (artrokinemātiskas un osteokinemātiskas kustības, normāls kustību apjoms, muskuļu funkcionālais iedalījums (agonisti, antagonisti, sinerģisti, fiksatori; fāziskie un posturālie muskuļi), muskuļu šķiedru veidi un muskuļu enerģētiskais nodrošinājums; muskuļu kontrakciju režīmi), muskuļu garums, spēks, kontrakcijas ātrums; gūžas, ceļa, potītes un pēdas, pleca joslas, elkoņa un apakšdelma, plaukstas un pirkstu, mugurkaula, elpošanas kinezioloģija), kustību un pozu realizācijā iesaistītie biomehānikas principi;
· kaulu un mīksto audu palpācijas topogrāfija;
· motorā kontrole (elementi, iesaistītās struktūras un mehānismi, progresija), normāla motorā attīstība;
· patoloģiskā fizioloģija atbilstoši fizioterapijā izmantotajām novērtēšanas metodēm (funkcionālajiem testiem), fizioterapijā izmantoto ārstēšanas metožu pamatprincipiem;
II Fizioterapijas novērtēšanas metodes, analīze, mērķu izvirzīšana

· anamnēzes mērķtiecīga ievākšana; sāpju intensitātes izvērtējums ar VAS; slimības vēstures datu analīze un interpretācija (t.sk., EKG, laboratorisko rādītāju, radioloģisko izmeklējumu rezultātu analīze)
· pozas statiska un dinamiska novērtēšana un analīze: dažādu pozu un pozu maiņas novērtēšana, stājas analīze (normāla stāja, stājas izmaiņas frontālajā, sagitālajā, horizontālajā plaknē, stājas novērtēšanas principi), gaitas novērtēšana un analīze (gaitas raksturlielumi, gaitas fāzes, locītavu kustības un muskuļu darbs gaitas laikā, biežākie gaitas traucējumu veidi); motorās kontroles līmeņu novērtēšana;
· kustību apjoma un kvalitātes novērtējums un analīze (goniometrija, iespējamie kustību ierobežojumi to diferenciācija), kontraktūru veidi;
· muskuļu funkcionālie testi (garuma un spēka), to analīze;
· līdzsvara un koordinācijas testi;
· sirds un asinsvadu sistēmas funkcionālā stāvokļa novērtēšanas testi (TA un sirds ritms, tā reakcija uz fizisko slodzi, 6 minūšu iešanas tests, Borga skala, veloergometrija, ortostatiskās reakcijas pārbaude) un elpošanas sistēmas funkcionālā stāvokļa testi (elpošanas frekvence, elpošanas tips, krūšu kurvja ekskursijas, vitālā kapacitāte, forsētas izelpas tilpums u.c.), to analīzi un interpretācija;
· specifiski testi (neiroloģiskie (sensorās funkcijas, nervu un nervu saknīšu iestiepuma testi, refleksi u.c.), ortopēdiskie (Adsona tests, priekšējais atvilknes tests, mugurējais atvilknes tests, krītošās rokas tests, Lahmana tests, McMurray tests, Obera tests, Phalen´s tests, Tomasa tests, Tomsona tests, Jergasona tests, ceļa locītavas varus/valgus tests, kāju garuma mērīšana u.c.), palpācija;
· aktivitāšu un dalības ierobežojumu izvērtējums (atbilstoši SFK);
· problēmas formulējums, īstermiņa un ilgtermiņa mērķu izvirzīšana, fizioterapijas ārstēšanas procesa plānošana, atkārtotas izvērtēšanas plānošana;
III Fizioterapijas ārstēšanas metodes

· terapeitiskie vingrojumi (veidi, īpatnības, izvēle, dozēšana, piemērošana);
· pozicionēšana (veidi, izvēle, piemērošana, dozēšana);
· posturālā drenāža un specifiski elpošanas vingrojumi (principi, izvēle, dozēšana, piemērošana);
· locītavu mobilizācija un trakcija (principi, pielietošana, piemērošana);
· specifisku fizioterapijas metožu principi un elementi (Bobata koncepts, PNF);
· mīksto audu tehnikas (klasiskā ārstnieciskā masāža, šķērsmasāža, trigger punktu masāža) (pielietošana, principi, iedarbe, piemērošana);

· lokāla aukstuma un siltuma terapija (veidi, principi, pielietošana, piemērošana);

· TENS un FES, US (pielietošana, iedarbe, dozēšana, piemērošana);

· Vertikalizācija ar objektīvo un subjektīvo rādītāju kontroli (iedarbe, pielietošana, piemērošana un dozēšana);

· Pacienta un aprūpes personu izglītošana un apmācība; ergonomiskā konsultēšana; 

· Pārvietošanās palīglīdzekļu izvēle un pielāgošana, apmācība (spieķi, kruķi, rolatori un staigāšanas rāmji, ratiņkrēsls);
· Dažāda veida fiziskās slodzes dozēšana (ar kardiorespiratoro rādītāju dinamisku kontroli) (principi, pielietošana, piemērošana).
IV Klīniskā medicīna un fizioterapijas īpatnības

· Neiroloģija (traumas (galvas, muguras smadzeņu traumatiski bojājumi, perifēro nervu un nervu pinumu traumas: klīniskā aina, etioloģija, ārstēšanas principi, fizioterapijas īpatnības), saslimšanas (smadzeņu asinsrites traucējumi, Parkinsona slimība, multiplā skleroze, smadzeņu audzēji (primāri un sekundāri), perifēras neiropātijas, polineiropātijas, nervu saknīšu bojājumi, neirodeģeneratīvas saslimšanas: klīniskā aina, etioloģija, patoģenēze, ārstēšanas principi, fizioterapijas principi un īpatnības. Neirorehabilitācija – posmi, mērķi, komanda. Muguras sāpes – etioloģija, patoģenēze, fizioterapijas principi, „sarkanie karogi”.;
· Ortopēdija un traumatoloģija (traumas (lūzumi, mežģījumi, pamežģījumi, mīksto audu bojājumi) un ortopēdiskas saslimšanas (bursīti, tendinīti, osteoartrozes), to etioloģija, patoģenēze, ārstēšanas pamatprincipi, fizioterapijas īpatnības, stāvokļi pēc EP), amputācijas (iemesli, līmeņi, protēžu veidi, fizioterapijas principi un īpatnības), apdegumi (klasifikācija, pakāpes, novērtēšana, ārstēšanas principi, pozicionēšana, fizioterapijas principi un īpatnības);
· Pulmonoloģija (BA, hronisks bronhīts, pleirīts, pneimonija, stāvoklis pēc torokālas ķirurģijas: klīniskā aina, etioloģija un patoģenēze, ārstēšanas pamatprincipi, fizioterapijas īpatnības);
· Kardioloģija (HSM, AH, MI, stāvokļi pēc kardioķirurģiskām intervencēm (stentēšana, AKŠ u.c.): klīniskā aina, etioloģija un patoģenēze, ārstēšanas pamatprincipi, fizioterapijas īpatnības);  
· Pediatrija (artrogripoze, bērnu cerebrālā trieka, gūžu displāzija, cistiskā fibroze, juvenīlais reimotoīdais artrīts, Osguda - Šlatera slimība, Osteogenesis Imperfecta, Spina Bifida, skolioze, muskuļu distrofijas, Dauna sindroms: klīniskā aina, etioloģija un patoģenēze, ārstēšanas pamatprincipi, fizioterapijas īpatnības);
· Reimatoloģija (RA, OA: klīniskā aina, etioloģija, patoģenēze, ārstēšanas pamatprincipi, fizioterapijas īpatnības);
· Ginekoloģija un dzemdniecība (normāla grūtniecība, fiziskās aktivitātes un grūtnieču vingrošana, īpatnības)

· Endokrinoloģija (cukura diabēts – klīniskā aina, etioloģija, patoģenēze, ārstēšanas principi, fizioterapijas īpatnības)

· Osteoporoze – etioloģija, patoģenēze, klīniskās izpausmes, diagnostika, ārstēšanas principi, fizioterapijas īpatnības.
V Veselības veicināšana un profilakse, fizisko aktivitāšu dozēšana, veselības sports
· Kustības un fiziskās aktivitātes veselības veicināšanā un profilaksē (sirds un asinsvadu saslimšanu, cukura diabēta, locītavu patoloģiju u.c.) – aktivitāšu veidi, dozēšana, īpatnības;
· Adekvāta un neadekvāta reakcija uz fizisko slodzi, aeroba slodze, trenējošā pulsa robežas un to noteikšanas veidi;
· Veselības sporta uzdevumi, veidi.
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